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КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ АСИСТЕНТА ФАРМАЦЕВТА 

 

Малюгіна О. О., Смойловська Г. П. 

Навчально-науковий інститут післядипломної освіти,  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, 

м. Запоріжжя, Україна 

 

Вступ. Основною метою професійної діяльності асистента фармацевта є 

надання фармацевтичної допомоги з дотриманням вимог та положень, визначе-

них стандартами та законодавством України. Асистент фармацевта має змогу 

реалізовувати свої професійні навички у різних закладах охорони здоров’я: ап-

теках, оптових фармацевтичних підприємствах, лікарнях, лабораторіях тощо. 

З огляду на це, фахівець повинен володіти широким діапазоном як загальних, 

так і спеціальних компетентностей відповідно до профілю діяльності [1]. 

Безперервне навчання та вдосконалення професійних компетентностей фа-

рмацевтичних працівників важливе для надання якісної фармацевтичної допо-

моги. Законодавство України відносить до заходів безперевного професійного 

розвитку фахівців сфери охорони здоров’я формальні та неформальні освітні 

заходи для підтримання або підвищення рівня професіоналізму, розвитку інди-

відуальної практики для задоволення потреб пацієнтів та оптимізації функціо-

нування сфери охорони здоров’я. Неформальні заходи – це навчання на курсах 

тематичного удосконалення, професійного стажування, електронних курсах, 

майстер-класах, тренінгах тощо [2]. 

Метою нашого дослідження був аналіз системи безперервного професій-

ного розвитку асистентів фармацевта, визначення ролі фармацевтичної техноло-

гії у зростанні його фахової компетенції та встановлення перспективних напря-

мків заходів безперервного професійного розвитку з фармацевтичної технології, 

спрямованих на асистентів фармацевта. 

Матеріали і методи. Був проведений аналіз нормативної бази, літератур-

них джерел та інформації, отриманої від асистентів фармацевтів – здобувачів 

післядипломної освіти. 

Первинну інформацію від асистентів фармацевтів отримували шляхом ан-

кетування. Протягом 2021–2023 років здійснювалось опитування слухачів, які 

відвідували заходи підвищення кваліфікації у ЗДМФУ. Запропонована анкета 

надавалась після закінчення курсів для оцінки їх ефективності та описана у по-

передніх публікаціях [3]. Результати анкетування оброблялися за допомогою MS 

Excel пакету Microsoft 365. 
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Результати та їх обговорення. Система професійного розвитку асистента 

фармацевта складається з додипломного та післядипломного етапів. Відповідно 

до чинного законодавства, асистент фармацевта може проходити підготовку за 

спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація» на таких рівнях освіти, як 

фахова передвища освіта, початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти, пе-

рший (бакалаврський) рівень вищої освіти та інші. В Україні на сьогодні біль-

шість асистентів фармацевта отримували передвищу фахову освіту [1]. 

Для асистентів фармацевтів система безперервного професійного розвитку 

пропонує доволі широкий добір одно- та дводенних заходів: семінарів, тренін-

гів, майстер-класів. У останні роки через епідемію короновірусної хвороби та 

військовий стан переважну більшість таких подій складають дистанційні та 

змішані заходи в режимі реального часу або з доступом до навчальних матеріа-

лів у час, зручний для осіб, що навчаються. 

Навчально-науковий інститут післядипломної освіти ЗДМФУ проводить 

для асистентів фармацевтів курси спеціалізації та тематичного удосконалення з 

особистою або дистанційною участю у режимі реального часу. Цикли спеціалі-

зації призначені для відновлення та покращення кваліфікації осіб, які не пра-

цювали за фахом 5 років або більше. 

Одними з основних функцій фармацевта є виготовлення в умовах аптеки 

лікарських засобів за рецептами лікарів та замовленнями закладів охорони здо-

ров’я, внутрішньоаптечної заготовки та фасовки, а також забезпечення дотри-

мання належних умов зберігання лікарських засобів та інших товарів аптечного 

асортименту [1]. Під час проходження неформальних заходів з фармацевтичної 

технології, асистенти фармацевта мають змогу покращити відповідні професій-

ні знання та навички. 

У ході вторинної спеціалізації асистенти фармацевтів, які мали перерву у 

стажі, отримують відомості про сучасний стан фармацевтичної галузі, покра-

щують знання з основ належної аптечної практики, зберігання лікарських засо-

бів, особливостей виготовлення лікарських та косметичних засобів, гомеопати-

чних засобів та дієтичних добавок в аптеці. Практичний компонент – вдоскона-

лення навичок виготовлення екстемпоральних ліків та фармацевтичного консу-

льтування. Широке коло питань дозволяє асистенту фармацевта покращити во-

лодіння основними компетенціями. 

Курси (цикли) тематичного удосконалення – це одно- або двотижневі захо-

ди, які проводяться закладами післядипломної освіти, структурними підрозді-

лами ЗВО та науковими установами для поглиблення теоретичних знань, отри-

маних у процесі навчання, та освоєння нових підходів до розділів, вивчення 

яких дозволяє поліпшити знання згідно сучасних уявлення з фармацевтичної 

технології [2]. На базі ННІПО ЗДМФУ проводяться двотижневі курси тематич-
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ного удосконалення «Актуальні питання фармацевтичної діяльності». За їх про-

грамою, асистенти фармацевтів вдосконалюють навички з питань виготовлення 

утруднених випадків деяких лікарських форм, взаємодії ліків та консультування 

вразливих груп населення. 

При плануванні заходів безперервного професійного розвитку враховуєть-

ся зацікавленість здобувачів освіти у конкретних темах. Проаналізувавши ре-

зультати анкетування, ми встановили, що найбільшу цікавість викликають виго-

товлення та розробка сучасних лікарських та косметичних засобів. 

Для даного контингенту слухачів важливим фактором є доступності знань. 

Навчальний процес у ЗДМФУ відбувається на базі органічно поєднаних ресур-

сів Microsoft365, що дозволяє мати доступ до навчальних матеріалів, користува-

тися електронними ресурсами кафедр та університету, спілкуватися з виклада-

чами та колегами, отримувати та закріплювати знання за допомогою як тради-

ційних, так і сучасних засобів. Згідно з результатами анкетування, більшість 

здобувачів задоволена якістю навчального середовища. Як важливі аспекти, від-

значалися постійний доступ до інформації, можливість спілкування з виклада-

чем, обговорення практичних кейсів [3]. 

Висновки. Фармацевтична технологія займає важливе місце у системі без-

перервного професійного розвитку асистента фармацевта та дозволяє система-

тизувати отриманні знання для подальшого використання у професійної діяль-

ності. Перспективними є такі напрямки, як аспекти сучасних засобів та біофар-

мацевтичні аспекти ліків у роботі асистента фармацевта. 
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